

斯诺登

向冰岛寻求庇护

冰岛政府证实但未透露是否接受
奥巴马暗示试图从香港引渡

美国安全局长再辩护：
曾挫败50余起恐怖阴谋

美国“棱镜门”主角爱德华·斯诺登今后的去向出现新消息。有报道称，他已经向冰岛发出了非正式的庇护请求，冰岛政府也已经予以证实，不过并未透露是否会接受。而美国方面，总统奥巴马在为秘密监控项目辩护的同时，暗示美国将试图从香港引渡斯诺登。

斯诺登向冰岛求庇护

据外媒报道，“维基揭秘”发言人克里斯丁·拉芬森透露，他在本月12日收到了斯诺登向冰岛发出的非正式请求庇护。拉芬森在冰岛报纸的一个专栏中说，一名中间人接触他，请他告诉冰岛政府斯诺登寻求庇护。拉芬森没有透露这名中间人的姓名。

冰岛政府随后证实了这一消息，但并未透露是否会同意斯诺登避难。冰岛政府发言人说，拉芬森通过非正式渠道和两个政府部门取得联系，此事中未牵扯正式请求。

斯诺登在曝光美国国家安全局的“棱镜”项目后目前身处香港，他曾称赞冰岛非常重视保护互联网自由，希望自己最终在冰岛落脚。

奥巴马暗示要求引渡

面对丝毫未见平息、很可能愈演愈烈的“棱镜门”风波，美国总统奥巴马日前出面回应舆论质疑，称遭曝光的多个情报搜集项目属秘密授权，但运作“透明”。

奥巴马日前做客美国公共广播社“查理·罗斯访谈录”，首次谈及“棱镜门”。他说：“（这些项目）是透明的……这就是我们成立外国情报监视法庭的原因。”就政府侵犯公众隐私的质疑，奥巴马说，他已经提名多名代表组成一个隐私权和公民利益监督委员会，讨论政府应该在多大程度上获得搜集情报的授权。

另外，一名不愿公开姓名的美国官员说，奥巴马已经要求国家情报总监詹姆斯·克拉珀评估已经曝光的项目，判断哪些信息可以公开，以帮助民众更好地理解这些项目的作用。

奥巴马在访问中还暗示，美国将试图从香港引渡斯诺登。“这个案件已交予司法部进行刑事调查，可能作出引渡。我会让他们代答相关问题。”



新闻观察

中国不愿掺和别家烂事

“棱镜门”从一开始就是美国的麻烦事。如果说斯诺登曝光的一些信息让这件事同中国发生了关联，那也应该是由美方主动讲清楚，是否采用过不光彩的手段收集情报。现在，个别美国政客以自己想象，在“棱镜门”和中国之间建立起一种“新关联”：斯诺登与中国情报机构合作，斯诺登可能就是中国间谍。

中国人向来不愿意掺和别人家的烂事。无端被搅进去趟浑水，自然不是什么愉快的事儿。

所谓“新关联”，完全是无稽之谈！今美国颜面扫地的信息有涉华内容，斯诺登藏身中国香港，就能证明斯诺登的“中国背景”？“怀疑他是”、“如果证实”……看看这些措词，就不难发现造谣者有多荒唐。有的时候，嘴张得越大，心里越是发虚。不负责任乱栽赃，往中国人身上泼脏水，暴露出美国政客的尴尬和焦躁。“棱镜门”不仅是件麻烦事，也是件丢脸的事。一天到晚拿黑客攻击指责他国，事实上自

比谁都“黑”。

除了战术动机，“新关联”还暴露出美国一些政客的阴暗心理。不管是否有勇气讲出来，这些人内心深处仍将中国视为对手。这一方面是冷战思维的惯性使然。另一方面也表明，他们远未调整好同一个政治制度、文化传统迥然不同的新兴大国相处的姿态。借机制造所谓间谍论，与以“国家安全”为由对一些中国企业在美投资进行封杀，如出一辙。

回顾中美重新打开交往大门40多年的历史，两国经历的一些风雨完全是某些美国政客一手制造出来的。在“棱镜门”和中国之间建立“新关联”，无异于在中美关系的晴空布下一块新的阴云。阴云不除，贻害无穷。道理很简单，阴云不仅遮蔽阳光，集聚到一处，还真有可能掉下几滴雨点来。用好“新关联”这部反面教材，就是不能让“新关联”不了了之。胡言乱语不付出必要的代价，某些人继续扮演“大嘴”的冲动就难以消除。 据《人民日报》

相关新闻

宣称曾挫败50余起恐怖阴谋
美国安全局长再为秘密监听项目辩护

美国国家安全局局长、美军网络司令部司令亚历山大18日在国会作证时称，正处于风口浪尖的“棱镜”等秘密情报监视项目发挥了反恐作用，曾协助挫败超过50起恐怖阴谋。

当天，亚历山大和联邦调查局、国家情报总监办公室等美国情报机构高官共同出席众议院情报委员会听证会，再度为近期遭到曝光的电话和互联网监控项目辩护，重点强调这些项目在反恐方面发挥的积极作用。亚历山大称，过去数年来，这两个电话及互联网监控项目和其他情报一道，帮

助挫败了50多起恐怖袭击图谋。

亚历山大在作证时多次强调，这些项目在保护“美国及其全球盟友的安全”方面具有重要价值。他说，“9·11”袭击之所以能发生，原因之一就是美国政府无法将不同的可疑点相互联系起来，有些可疑人物当时其实已经在美国境内，但是如今这些监控项目在反恐情报的搜集上发挥了重要作用。

这是“棱镜门”风波以来亚历山大第二次公开露面谈及这些项目。他还说，其他情报高官计划在19日的听证会上提供更多监控项目挫败恐怖阴谋的信息。

向外国情报调查法院
提交呈请
谷歌要公开政府调查
要求挽回名誉

随着“棱镜门”不断发酵，被卷入其中的美国谷歌公司坐不住了。据美国《洛杉矶时报》报道，谷歌已经向美国外国情报调查法院递交了呈请书，要求公开关于公司收到的国家安全调查要求的具体信息，借此来重拾用户的信任并挽回名誉。

据报道，谷歌于美国时间18日递交了这一申请，希望借此抵消公司在“棱镜”监听项目中向美国国家安全局提供用户信息而带来的负面影响。

据悉，谷歌已经发布了一份年度透明度报告，详细说明政府执法部门向公司提出的要求。《洛杉矶时报》称，谷歌目前希望得到一份“确认判决”，表明其按照宪法《第一修正案》以及《外国情报调查法》拥有

公开政府部门各种调查要求的权力。此外，谷歌还计划上报有多少用户受到政府部门调查要求的影响，并可能将这些用户单独列入年度透明度报告中。

谷歌在呈请书上写道：“谷歌希望公开《外国情报调查法》要求公司执行的各项任务，就此回应外界关于公司按照国家安全部门要求提供信息的规模的错误报告。”

根据斯诺登曝光的信息，谷歌等九家科技行业巨头被指在“棱镜”项目中让国家安全局直接得到连接服务器的途径，获取用户信息。谷歌公司此前否认这一说法，宣称虚假报道妨碍公司正常业务开展，而公开国家安全调查的要求有助于重新获取用户的信任。 据新华社电、《新闻晚报》



GREE 格力
掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调，2年免费包换

国家科技
进步奖

格力1赫兹，好变频

搜索

好空调·格力造
www.gree.com